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令和 6 年 9 月第 11 回 松阪市教育委員会定例会会議録 

 

令和 6 年 9 月 30 日（月）教育委員会室 

 

報告事項 

報告第 35 号 松阪市英語コミュニケーション力向上推進事業に係る 

外国語指導助手（ALT）派遣業務公募型プロポーザル 

審査委員会設置要綱の制定について 

報告第 36 号 令和 6 年度 8 月児童生徒の問題行動等について 

報告第 37 号 松阪市指定文化財の指定の解除について 

（清光寺・木造勢至菩薩跪坐像） 

（清光寺・木造観音菩薩跪坐像） 

（安楽寺・木造阿弥陀如来立像） 

（安楽寺・木造地蔵菩薩立像） 

 

その他事項 

 １．みえ松阪マラソン 2024 のエントリー状況について 

 

出席者 

教育長                 中 田  雅 喜 

委員（教育長職務代理者）        服 部  美由紀 

       委員                  松 江   茂 

       委員                  安 岡  幹 根 

       委員                  松 岡  曜 子 

 

出席事務局職員 

       事務局長                刀 根  和 宜 

       事務局次長               金 谷  勝 弘 

教育総務担当参事兼教育総務課長     西 浦  有 一 

学校教育課長              三 田   篤 

       学校支援課長              小 泉  恵 希 

子ども支援研究センター所長       御 堂  栄 治 

みえ松阪マラソン担当参事兼スポーツ課長 若 山  幸 則 

文化担当参事兼文化課長         松 葉  和 也 
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傍聴者    1 人 

 

午後 1 時 30 分 開会 

 

○教育長 

ただいまから令和 6 年 9 月第 11 回松阪市教育委員会定例会を開会いたします。 

傍聴の申し出がございましたので、私のほうで許可をいたしましたこと、ご報告申し

上げます。 

それでは、事項書に従いまして、進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

本日は、議決事項はございません。 

報告第 35 号及び報告第 36 号につきまして、事務局から説明願います。 

35．松阪市英語コミュニケーション力向上推進事業に係る外国語指導助手（ALT）派遣 

業務公募型プロポーザル審査委員会設置要綱の制定について 

36．令和 6 年度 8 月児童生徒の問題行動等について 

（報告第 35 号及び報告第 36 号 学校支援課長から説明） 

○教育長 

事務局からの説明に対し、ご質問等ございませんか。 

教員以外で、外国語指導助手（ALT）は小中学校に何人派遣されていますか。 

 

◎事務局 

 JET プログラムにより国が推薦した ALT の派遣が 2 人、以前に JET 等で本市に来てお

り、その後に直接雇用している ALT が 3 人です。また、今回提案している業務委託にて

6 人、合計 11 人の ALT を小中学校に派遣して、グローバル教育の推進に努めておりま

す。 

また、小学校でも外国語活動・外国語科が導入されましたので、現在小学校の英語に

関して、EST として 6 人雇用しております。こちらは元 ALT や英語が堪能な日本在住の

方です。小学校については、先生や子どもたちとの関わりにおいても、日本語がしっか

り話せる方ということで、日本語を理解してもらえますので、それぞれの校種等に合わ

せて派遣をしている状況になります。 

○教育長 

 EST について、もう少し詳しく教えてください。 

◎事務局 

外国語教育における学習指導要領の円滑な実施のため、平成 30 年度の移行期間に、

英語が堪能な地域の方にお願いし、英語指導助手（English Support Teacher）として

派遣を開始しております。令和 2 年度から、小学校全校に派遣をしており、週 1 回以上、

EST または ALT が、子どもたちに関わる授業で、授業者の先生とともに、TT（Team 

Teaching）の形で支援をしております。 

○教育長 

ネイティブはなく、日本人で海外経験のある方、例えば夫の海外勤務のため海外で過
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ごし、英語が堪能になって帰ってこられた方、TOEIC 等の資格を持っている英語が喋れ

る方などを任用しています。参考までに、中学校はオールイングリッシュで授業を進め

ており、先日見ていただいたかと思いますが、結構高いレベルで行われていると思いま

す。 

本市の英語教育について少し説明してください。 

◎事務局 

まず、本市の取組の 1 つとして、モデル校事業を実施しております。今年度について

は嬉野中学校をモデル校と設定しております。研究を進め、研究発表会で市内の各小中

学校に公開で授業を行うなどして、その成果の環流をして広げております。 

また、中学校 2 年生 3 年生を対象とし、英検 IBA を実施しております。リーディング

やリスニングの結果に加えて、英検でどれぐらいのレベルにあるのかを測り、その生徒

の状況を早期に把握して、指導に生かすというようなことで、外部検定試験の活用も行

っております。 

またイングリッシュキャンプを夏季休業中に、小中学校それぞれの校種別に開催して

おります。これについては、他市の ALT などもこの機会に集まっていただくことが可能

で、オールイングリッシュで英語を身近に感じてもらうゲームをしたり、しっかりと自

分の言葉で話したりする機会を設けております。今年度は小学校が 8 月 2 日、中学校が

8 月 29 日に開催しておりまして、中学校は残念ながら台風のため、開催してすぐ中止

にせざるを得ませんでした。今年度は、船形埴輪が国宝に指定されましたので、文化財

センターで子どもたちが海外から来た人に説明する、というプログラムを用意していた

のですが、中止になってしまいましたので、今後またこういった取組については、継続

をしていきたいというふうに思っています。 

また、小学校についてはモデル校の 2 校でオンライン英会話という研究を進めてお

り、オンラインで海外と繋いで英語でやりとりをする取組を行っています。 

○教育長 

これまで進めてきた英語教育の成果等あれば教えてください。 

◎事務局 

令和５年度の調査となりますが、中学校 3 年生の学力として、英語力の国際的な指標

である、CEFR（セファール）A1 レベル、英検 3 級程度相当を達成した生徒の割合が、全

国の平均を上回る成果が出ております。 

 

○教育長 

他に質問、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

それでは、報告第 35 号及び報告第 36 号を承認したいと思いますが、いかがでしょう

か。 

（委員から「異議なし」の声） 

○教育長 

異議なしと認めます。よって、報告第 35 号及び報告第 36 号は承認いたしました。 



4 

次に、報告第 37 号につきまして、事務局から説明願います。 

37．松阪市指定文化財の指定の解除について 

（報告第 37 号 文化課長から説明） 

○教育長 

 これらの国指定重要文化財はどこにありますか。 

◎事務局 

 5 ページ一番上の第 15 号、木造勢至菩薩跪坐像（もくぞうせいしぼさつきざぞう）

と、第 16 号、木造観音菩薩跪坐像（もくぞうかんのんぼさつきざぞう）は、松阪市中

町の清光寺にございます。阿弥陀三尊といいまして、中央の阿弥陀如来座像（あみだに

ょらいざぞう）はもともと重要文化財で、両脇のこの 2 体が市指定有形文化財であった

のですが、今後は 3 体 1 セットとして国指定重要文化財になりました。向かって右側が

木造観音菩薩跪座像、向かって左側が木造勢至菩薩跪坐像でございます。こちらは、平

安時代の仏像でございます。 

第 17 号、第 18 号は、安楽町にございます安楽寺で、近年見つかったもので、鎌倉時

代の仏像でございます。数年前に市指定有形文化財に指定されたのですが、この度、国

指定重要文化財に指定されました。両方とも著明な仏師である快慶の作であるとされて

います。第 17 号の方は快慶作と判明しており、第 18 号は快慶作の可能性が極めて高い

ということです。 

○教育長 

他に質問、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

それでは、報告第 37 号を承認したいと思いますが、いかがでしょうか。 

（委員から「異議なし」の声） 

○教育長 

異議なしと認めます。よって、報告第 37 号は承認いたしました。 

 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

 

○教育長 

報告事項が終了いたしましたので、「その他」に入ります。 

まず、その他事項 1 件、事務局から説明願います。 

１．みえ松阪マラソン 2024 のエントリー状況について 

（その他事項 スポーツ課長から説明） 

 

○教育長 

事務局からの説明に対し、質問、意見はございませんか。 

◆委員 

参加人数が沢山増えたとのことですが、警備や備品等の数を増やすとか、そういった
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ことはありますか。 

◎事務局 

 今年が 3 回目となりますが、看板や警備等については、毎年見直しをしています。看

板については、市民の皆様やその日に通過されるお車の皆様にご迷惑をおかけしないよ

う、今年も増やす予定をしています。また、スタートとゴールの会場が違うことにより、

エントリー数が増えるとその分だけ手荷物搬入のトラックの台数が増えます。そして、

課題である迎えのバスの輸送も、随分変わってきます。ざっくりですが、フルマラソン

の部、ファンランの部、健康ウォークの部を合わせて、大体 1 人当たりの経費が 3 万円

程度と見越しており、当然人数が増えればその分だけ、総事業費はかさむことになりま

す。 

○教育長 

他にございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

それでは、最後に事務局から次回の定例会の日程報告をお願いします。 

◎事務局 

次回の教育委員会定例会でございますが、10 月 16 日 水曜日、午後 1 時 30 分から 

教育委員会室で開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長 

これをもちまして、令和 6年 9月第 11回松阪市教育委員会定例会を閉会いたします。

ありがとうございました。 

 

午後 1 時 51 分 閉会 


